



## COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO GRANDE

### ATA DA 9ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CBH GRANDE.

1  
2 Aos quatorze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessetes, às onze  
3 horas e trinta minutos, em 2ª chamada, deu-se início à 9ª Reunião Extraordinária do  
4 Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Grande, realizada no Auditório da Faculdade de  
5 Ciências Agrárias e Veterinárias da Universidade Estadual Paulista (FCAV – UNESP)  
6 Campus Jaboticabal, situado à Via de Acesso Professor Paulo Dorneles Castelane,  
7 s/nº, no município de Jaboticabal – SP, para discutir os seguintes pontos da pauta,  
8 que foram encaminhados anteriormente a todos os membros: Item 01 - Análise do  
9 Produto Parcial 07 – PP07 (Consolidação do PIRH Grande); Item 02 - Análise da  
10 minuta de Deliberação que aprova o Produto Parcial 07 – PP07 (Consolidação do  
11 PIRH Grande); Item 03 - Análise dos Relatórios de Atividades do CBH Grande de 2016  
12 e 2017; Item 04 - Análise das Agendas Anuais do CBH Grande de 2017 e 2018; Item  
13 05 - Análise da minuta de Deliberação que aprova o Relatório de Atividades de 2017;  
14 Item 06 - Análise da minuta de Deliberação que aprova a Agenda Anual de 2018; Item  
15 07 - Análise da Deliberação CBH Grande nº 38/2017 *ad referendum*, que aprova o  
16 Primeiro Termo Aditivo ao Termo de Parceria nº 003/2016/ANA - SICONV nº  
17 838283/2016; Item 08 - Apresentação da proposta de revisão do Projeto  
18 Técnico/Plano de Trabalho da OSCIP Parceira (ABHA); Item 09 - Apresentação do  
19 layout do novo site do CBH Grande; Item 10 - Outros assuntos. Membros presentes:  
20 Liliana Pimentel (Ministério do Meio Ambiente - MMA), João Daniel de Andrade  
21 Cascalho (Ministério de Minas e Energia - MME), Rosivaldo Aziz Illipronti Junior  
22 (Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento), Danilo César Torres Chaves  
23 (Instituto Mineiro de Gestão das Águas - IGAM), Ronan Andrade Nogueira (Secretaria  
24 de Estado de Cidades e de Integração Regional - SECIR), Renato Crivelenti  
25 (Departamento de Águas e Energia Elétrica - DAEE), Marcus Vinicius Lopes da Silva  
26 (Companhia Ambiental do Estado de São Paulo - CETESB), Amauri da Silva Moreira  
27 (Companhia Ambiental do Estado de São Paulo – CETESB), Michel Golfetto Calixto  
28 (Secretaria de Agricultura e Abastecimento), Antônio Carlos Sales (Prefeitura  
29 Municipal de Andradas), Marco Túlio Machado Borges Prata (Prefeitura Municipal de  
30 Uberaba), Germano Hernandez Filho (Prefeitura Municipal de Catanduva), Marcio  
31 Fernando Silveira Rodrigues (Prefeitura Municipal de Franca), Lourival Ferreira da  
32 Costa (Centro das Indústrias do Vale do Rio Grande – CIGRA), Ivone Aparecida  
33 Borges (Centro Operacional de Desenvolvimento e Saneamento de Uberaba -  
34 CODAU), Heraldo José de Lima (Associação Brasileira das Concessionárias Privadas  
35 do Serviço Público de Água e Esgoto – ABCOM), Aparecido Hojaij (Associação  
36 Nacional dos Serviços Municipais de Saneamento - ASSEMAE), Alex Henrique  
37 Veronez (Companhia de Saneamento Básico - SABESP), Renato Nogueira Pizol  
38 (Alcoa Alumínio S.A.), Odorico Pereira de Araújo (Federação das Indústrias de Minas



## COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO GRANDE

39 Gerais - FIEMG), Giovani Luiz de Melo (Vale Fertilizantes S.A.), Vanessa Prezotto  
40 Silveira (Sindicato da Indústria da Fabricação do Alcool no Estado de São Paulo –  
41 SIFAESP), Paulo Cassim (Federação das Indústrias do Estado de São Paulo –  
42 FIESP), Adriano Melo (Centro das Indústrias do Estado de São Paulo –  
43 CIESP/Franca), Débora Riva Tavanti Morelli (Centro das Indústrias do Estado de São  
44 Paulo – CIESP/Sertãozinho), Domingos Inácio Salgado (Sindicato dos Produtores  
45 Rurais de Cassia), Caio Penna Martins (Sindicato Rural do Vale do Rio Grande),  
46 Edson Castro do Couto Rosa (Sindicato Rural de Franca), Thaisa Helena Serpa  
47 (Associação dos Fornecedores de Cana da Região de Catanduva), Newton Junqueira  
48 Franco (Sindicato Rural de Bebedouro), Alexandre Gonçalves Fonseca (Furnas  
49 Centrais Elétricas S.A.), Rosália Rocha Lopes Agapito (Central Anhanguera S.A.),  
50 Wanderlei Eduardo Peron (International Paper do Brasil Ltda.), Gislandro Hudson  
51 Torres Gonçalves (Federação das Indústrias de Minas Gerais - FIEMG), Carlos  
52 Wagner Alvarenga (Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental -  
53 ABES), Maria Isabela de Souza (Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de  
54 Minas Gerais – CREA/MG), Roberto de Mattos (Fundação Roge), Ângela Maria  
55 Pimenta (Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos da Região de  
56 Franca), José Edilberto da Silva Resende (Agência para o Desenvolvimento Integrado  
57 e Sustentável do Sul e Sudoeste de Minas Gerais – ADISMIG), André Luiz Sanchez  
58 Navarro (Instituto Ambiente em Foco), Matheus Nicolino Peixoto Henares (Fórum de  
59 Desenvolvimento de Bebedouro), Tapyr Sandroni Jorge (Associação de Engenharia,  
60 Arquitetura e Agronomia de Ribeirão Preto), Stella Souza Guida (Instituto  
61 SuperAÇÃO), Gustavo Bernardino Malacco da Silva (Associação para Gestão  
62 Socioambiental do Triângulo Mineiro - ANGÁ), Irinéia Ardissom da Silveira Souza  
63 (ONG Planeta Solidário), Claudio Bedran (Instituto de Educação e Pesquisa Ambiental  
64 Planeta Verde), Ricardo Faleiros de Sousa (Instituição Educacional e Ecológica  
65 Amigos do Rio Canoas), Cristiane Guiroto (Associação Brasileira de Águas  
66 Subterrâneas - ABAS). Presentes por procuração: Guilherme Frasson Neto  
67 (Companhia de Saneamento de Minas Gerais - COPASA) representado por Luiz  
68 Eduardo Carvalho Gomes; Decriê Polastrine (Usina Santo Ângelo LTDA – USA) por  
69 Arthur Borges Jacob; Marcelo Akira Mizutani (União da Agroindústria Canavieira do  
70 Estado de São Paulo – ÚNICA) por Vitor Antenor Morilha; Mônica Bergamaschi  
71 (Associação Brasileira do Agronegócio da Região de Ribeirão Preto - ABAG) por  
72 Roberto Ferraz Rosa. Membros ausentes com justificativa: Leonel Sátiro de Lima  
73 (Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária, e Abastecimento de Minas Gerais),  
74 Carlos Eduardo Nascimento Alencastre (Departamento de Águas e Energia Elétrica -  
75 DAEE), Fausto Costa (Prefeitura Municipal de Alfenas), Evaldo Bento de Melo  
76 (Prefeitura Municipal de Carmo do Rio Claro), Paulo Roberto Valentim (Prefeitura



## COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO GRANDE

77 Municipal de Itajubá), Flávia Otaviano Machado (Prefeitura Municipal de Bom  
78 Sucesso), Marco Aurélio Epaminondas França (Prefeitura Municipal de Frutal),  
79 Hermógenes Vicente Ribeiro (Sindicato dos Produtores Rurais de Sacramento), Denio  
80 Drummond Procópio (CEMIG – Geração e Transmissão S.A), Aristóclides Cançado  
81 Costa (Usina Coruripe Açúcar e Álcool), Ângelo Augusto Eloy (Hotel Serra Bonita),  
82 Patrícia Amoroso de Andrade (Centro Universitário da Fundação Educacional de  
83 Barretos), Rosângela K. Jomori Bonichelli (Faculdade Dr. Francisco Maeda/Fundação  
84 Educacional de Ituverava – FAFRAM/FE), Evandro Mendonça Negrão (Grupo  
85 Dispersores), Celem Mohallem (Associação Ecológica Amigos do Rio Sapucaí de  
86 Itajubá), Paulo Finotti (Sociedade de Defesa Regional do Meio Ambiente –  
87 SODERMA), Ângela Maria Martins Marques dos Santos (Associação dos  
88 Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de Andradas – ASSEA). Convidados: Rose  
89 Oliveira (Profill), Guilherme Joaquim (Profill), Jana Alexandra O. Filho (Profill/Fato),  
90 Guilherme Garcia Rangel (Fundação ITESP), César Louvison (Secretaria de  
91 Saneamento e Recursos Hídricos - SSRH), Maria Aparecida B. P. Vargas  
92 (ABRAGEL), Ricardo Anselmo Lui (Instituto de Educação e Pesquisa Ambiental  
93 Planeta Verde), Laura Bertolino de Sousa Lima (Instituto Mineiro de Gestão de Águas  
94 - IGAM), Tânia Regina Dias Silva (Agência Nacional de Águas - ANA), Claudio Daher  
95 Garcia, (CBH Baixo Pardo Grande CBH-BPG), André K. Nozak (Serviço Autônomo de  
96 Água e Esgoto de Jaboticabal - SAAE), Edgar Machado (Agência Nacional de Águas  
97 - ANA), Sérgio Ayrimoraes (Agência Nacional de Águas - ANA), Aída Andreazza  
98 (Engecorps), Cristian Sanabria (Profill/Fato), Dayana de Sá e Sousa (Associação  
99 Multissetorial de Usuários de Recursos Hídricos de Bacias Hidrográficas - ABHA),  
100 Janaína Gonçalves (Associação Multissetorial de Usuários de Recursos Hídricos de  
101 Bacias Hidrográficas - ABHA), Taísa de Pádua Alexandre (Associação Multissetorial  
102 de Usuários de Recursos Hídricos de Bacias Hidrográficas - ABHA), Wilson Francisco  
103 Alves (Prefeitura Municipal de Luiz Antônio) e Leandro Vianna da Rocha (Prefeitura  
104 Municipal de Luiz Antônio). Cumprimentando a todos os presentes, a senhora Maria  
105 Isabela de Souza, Secretária Executiva do CBH Grande e representante do Conselho  
106 Regional de Engenharia e Arquitetura – CREA/MG, deu início à reunião e fez a  
107 verificação do quórum regimental, registrando a presença de 46 (quarenta e seis)  
108 membros titulares e suplentes no exercício da titularidade. A Secretária Executiva  
109 agradeceu a presença do Sr. André K. Nozak, representante da Prefeitura Municipal  
110 de Jaboticabal e convidou para compor a mesa o Sr. Germano Hernandes Filho  
111 (Presidente do CBH Grande), o Sr. Adriano Melo (Coordenador da Câmara Técnica  
112 Institucional e Legal - CTIL), a Sr.<sup>a</sup> Débora Riva Tavanti Morelli (Coordenadora do  
113 Grupo de Trabalho e Acompanhamento da Elaboração do Plano Integrado de  
114 Recursos Hídricos do CBH Grande - GT Plano) e a Sr.<sup>a</sup> Laura Bertolino de Souza Lima



## COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO GRANDE

115 (Coordenadora ad hoc da Câmara Técnica de Integração - CTI). Isabela justificou a  
116 ausência da Sr.<sup>a</sup> Mônica Bergamaschi (1<sup>a</sup> Vice-Presidente do CBH Grande). A  
117 Secretária Executiva do CBH Grande, solicitou a abriu a palavra aos membros para  
118 possíveis manifestações antes de iniciar a pauta. Não havendo manifestação dos  
119 membros, o Presidente do Comitê sugeriu iniciar a reunião pela análise das  
120 Deliberações que foram tema de discussão da 13<sup>a</sup> Reunião Ordinária do CBH Grande,  
121 ocorrida no período anterior. Iniciou-se a análise da Deliberação CBH Grande nº  
122 38/2017 *ad referendum*, que aprova o Primeiro Termo Aditivo ao Termo de Parceria  
123 nº 003/2016/ANA - SICONV nº 838283/2016, com a apresentação das sugestões  
124 propostas pelas Câmaras Técnicas, trazidas pelo Coordenador da CTI, Adriano Melo.  
125 O Coordenador esclareceu que as CTs fizeram somente correções no texto na  
126 Deliberação, pois havia erros de grafia e propõe a revogação da Deliberação nº  
127 38/2017. Germano abre para votação a proposta das Câmaras Técnicas, sendo a  
128 revogação aprovada por unanimidade, ficando dessa forma, a Deliberação CBH  
129 Grande nº 38/2017 *ad referendum* revogada pela Deliberação nº 41/2017. Dando  
130 continuidade, foi apresentada as sugestões das Câmaras Técnicas para a  
131 Deliberação CBH Grande nº 39/2017 *ad referendum*, que dispõe sobre a criação,  
132 composição e atribuições da Comissão Eleitoral para o processo de preenchimento  
133 das vagas remanescentes do CBH Grande, Gestão agosto de 2016 a agosto de 2020.  
134 Adriano Melo ressalta que o documento também possuía alguns erros, sendo um  
135 deles, a quantidade de vagas abertas por segmento. Dessa forma, o Coordenador  
136 também propõe a revogação da Deliberação nº 39/2017 pela Deliberação 42/2017. O  
137 Presidente coloca a proposta em votação, sendo aprovada por unanimidade.  
138 Germano Hernandez informou que foi solicitado pelo presidente do Fórum Nacional  
139 de Comitês de Bacias Hidrográficas (FNCBH) a indicação de membros do CBH  
140 Grande para compor o plenário do FNCBH. O Presidente abriu a palavra para a  
141 manifestação de interesse dos membros, havendo a manifestação de interesse de  
142 dois membros, sendo um representando do Estado Minas Gerais e outro  
143 representando do Estado São Paulo. Após discussões, os nomes escolhidos para  
144 representar o CBH Grande no FNCBH foram: Marco Túlio Machado Borges Prata  
145 (Prefeitura Municipal de Uberaba) como titular e Stella Souza (Instituto SuperAÇÃO)  
146 como suplente pelo Estado de Minas Gerais; e Claudio Bedran (Instituto de Educação  
147 e Pesquisa Ambiental Planeta Verde) como titular e André Luiz Sanchez Navarro  
148 (Instituto Ambiente em Foco) como suplente pelo Estado de São Paulo. O Presidente  
149 do CBH Grande retomou a pauta da reunião pelo item 01 - Análise do Produto Parcial  
150 07 – PP07 (Consolidação do PIRH Grande) e convidou o representante da Agência  
151 Nacional de Águas (ANA), Sr. Sergio Ayrimoraes para iniciar a apresentação do Plano  
152 Integrado de Recursos Hídricos (PIRH). Sergio relatou todo o processo realizado na





## COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO GRANDE

153 elaboração, explanando sobre os seguintes tópicos: Termo de Referência,  
154 Diagnóstico Preliminar, Plano de Trabalho (PP01), Diagnóstico (PP002), Prognóstico  
155 (PP03), Metas e Diretrizes para os Instrumentos (PP04), Programas e Ações (PP05),  
156 Arranjo Institucional (PP06), Consolidação do Plano (PP07), Produtos Finais (RF, RE,  
157 BD, MOP, GD7 e GD8) e Implementação (uso do MOP). Logo após a apresentação,  
158 Isabela de Souza (CREA/MG) convidou para recompor a mesa: Odorico Pereira (2º  
159 Vice-Presidente), Danilo César (IGAM), Marcus Vinicius Lopes da Silva (CETESB),  
160 Renato Crivelenti (DAEE) e Sergio Ayrimoraes (ANA). Germano Hernandez, abriu a  
161 discussão para as manifestações apresentadas. João Daniel (MME) sugeriu uma  
162 recomendação para fase de acompanhamento das ações referentes às áreas de  
163 restrições de uso, que quando forem definidas tais áreas, que sejam aplicados aos  
164 empreendimentos e que tenham análise e estudos específicos, evitando aplicações  
165 genéricas quanto aos tipos de usos. O representante da ANA, Sergio Ayrimoraes,  
166 comentou que este assunto é objeto de uma das discussões da última reunião do GT  
167 Plano, onde entrou-se num consenso e será umas das ações de curto prazo para dar  
168 continuidade no Plano. Danilo Chaves (IGAM), declarou que mesmo participando  
169 ativamente da construção do Plano com contribuições valorosas, não conseguiu  
170 contribuir a tempo na questão das outorgas, portanto, ele solicitou que suprimisse o  
171 ponto do texto referente a pesquisa sobre a estruturação do IGAM, na página 144 do  
172 PP07, em que fere a autonomia do órgão gestor. Renato Crivelenti (DAEE), concordou  
173 com o ponto de vista citado anteriormente e sugeriu trocar a palavra “padrão” por  
174 “harmonização” conforme página 06 do Anexo Programa de Ações do PIRH. Gustavo  
175 Malacco (ANGÁ) sugeriu que tenha uma metodologia para dar continuidade a reunião,  
176 apresentando os pontos para a plenária aprovar ou não. Adriano Melo  
177 (CIESP/Franca), também comentou que a discussão de pontos específicos do plano  
178 em plenária não seria oportuno, já que os mesmos deveriam ter ocorrido no GT Plano.  
179 Laura Bertolino (IGAM), pontuou que na última Plenária, o GT ainda estava  
180 trabalhando no documento, por isso era possível discutir alguns pontos, mas após o  
181 encerramento do PP07 acredita que é possível a votação sobre dos dois pontos  
182 específicos, e não a revisão do Plano por completo. João Daniel (MME), sugeriu  
183 também uma modificação referente a parte de inventário que indica a quantidade de  
184 potenciais de empreendimentos hidrelétricos, comunicando que houve uma mudança  
185 na legislação deste setor, que impacta na licença ambiental, entre outros processos.  
186 O Presidente do Comitê abriu a votação para aprovação do PIRH com as alterações  
187 do texto solicitadas. O primeiro ponto foi a supressão do trecho referente à pesquisa  
188 de estruturação que fere a autonomia do IGAM. A retirada do Programa 18 (Avaliação  
189 Estrutura IGAM) foi aprovada com 11 (onze) abstenções. O membro Claudio Bedran  
190 (Instituto de Educação e Pesquisa Ambiental Planeta Verde) justificou sua abstenção,



## COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO GRANDE

191 afirmando que primeiramente o IGAM solicitou a inclusão e depois da legislação pediu  
192 a exclusão, portanto não concorda com a solicitação, alegou ainda, que o Comitê tem  
193 que ser independente e que as decisões sejam favoráveis a ele e não a uma  
194 determinada instituição. O Presidente do CBH retomou a votação pelo segundo  
195 ponto, que foi a substituição do termo “padronização” para “harmonização”, sendo a  
196 substituição aprovada com 9 (nove) abstenções. O terceiro ponto foi a sugestão do  
197 Ministério de Minas e Energia (MME), para atualizar o texto conforme a nova  
198 legislação (página 117 do PP07), ficando aprovada a inserção de texto como nota de  
199 rodapé com 2 (dois) votos contra e 10 (dez) abstenções. Ficou acordado que o  
200 membro João Daniel (MME) enviará para ANA a informação correta para modificação.  
201 Adriano Melo (CIESP/Franca), apresentou a manifestação favorável das Câmaras  
202 Técnicas, referente a minuta de Deliberação que aprova o Produto Parcial 07 (PP07),  
203 porém as CTs sugeriram a inclusão da aprovação do PP03 que trata do Prognóstico  
204 e dos artigos 2º e 3º. Após a discussão sobre a inclusão do Art. 3º que traz o seguinte  
205 texto: “Todas as ações previstas nos produtos supracitados deverão ser demandadas  
206 pela Diretoria do CBH Grande que designará a instância do Comitê responsável e a  
207 forma do seu acompanhamento”, o Presidente abriu para votação, sendo a  
208 Deliberação, que terá número 43/2017, aprovada com a inclusão do PP03 e dos  
209 artigos propostos pelas Câmaras com 17 (dezessete) votos a favor, 15 (quinze) contra  
210 e 5 (cinco) abstenções. Ainda sobre o tema, o conselheiro Gustavo Malacco (ANGÁ),  
211 solicitou que constasse em ata a sua manifestação em relação a retirada do artigo. Já  
212 o conselheiro Adriano Melo (CIESP/Franca), justificou seu voto, apesar de ser  
213 favorável a Deliberação, solicitou que deixe registrado em ata que existem pontos no  
214 Plano que ferem o que consta no Art. 2º. Laura Bertolino (IGAM), ressaltou que  
215 especificamente em relação ao Art. 3º, são atribuições da CTI, acompanhar, elaborar  
216 e implementar o Plano, já no regimento interno, nas competências da Diretoria, não  
217 fala que é atribuição específica da mesma e sim do Comitê. Os conselheiros, Débora  
218 Riva (CIESP/Sertãozinho), Roberto Roberto Ferraz (ABAG), Paulo Cassim (FIESP),  
219 Vitor Antenor (ÚNICA), Gislandro Hudson (FIEMG), e Lourival Ferreira (CIGRA),  
220 votaram a favor da aprovação, porém acompanharam a justificativa de Sr. Adriano  
221 Melo (CIESP/FRANCA). O Presidente do Comitê agradeceu a realização do trabalho  
222 do GT Plano, da ANA, da Engercops e dos órgãos gestores na elaboração do PIRH.  
223 Marcos Vinícius (CETESB), falou em nome da Diretoria do CBH Mogi, agradeceu o  
224 Prefeito de Jaboticabal, José Carlos Hori, por acolher a Plenária, onde sediou a  
225 reunião. Odorico Pereira (FIEMG), declarou que o Plano não foi aprovado e sim  
226 somente as inserções dos artigos da Deliberação que aprova o PP07. Então,  
227 Germano para esclarecer, abre votação para aprovação do Plano. O PIRH foi  
228 aprovado por unanimidade. Ainda sobre a aprovação do Plano, o conselheiro Odorico



## COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO GRANDE

229 Pereira (FIEMG) manifestou-se contra a aprovação do mesmo, justificando a forma  
230 que foi proposto o Plano, onde ele sobrepõe as competências dos órgãos e entidades  
231 envolvidas na Bacia Hidrográfica do Rio Grande. O Presidente, Germano Hernandez,  
232 retomou a pauta da reunião voltando ao Item 03 - Análise dos Relatórios de Atividades  
233 do CBH Grande de 2016 e 2017, em que Adriano Melo (CIESP/Franca), esclareceu o  
234 motivo de apresentar o Relatório de Atividades de 2016 e Agenda Anual de 2017,  
235 relatando o ocorrido na 11ª Reunião Ordinária, realizada em novembro de 2016, em  
236 Andradas/MG, onde foi aprovada a Deliberação CBH Grande nº 34/2016 sem os  
237 anexos (Relatórios de Atividades de 2016 e Agenda Anual de Atividade de 2017).  
238 Posteriormente, ele mencionou que a ata da referida reunião foi aprovada com  
239 encaminhamento divergente do que ocorreu, portanto ele solicitou a retificação da ata  
240 da 11ª Reunião Ordinária do CBH Grande. O presidente do CBH Grande, solicitou que  
241 a ata desta Plenária retifique e ratifique a ata da 11ª Plenária Ordinária,  
242 especificamente as linhas 1.096 a 1.114. Em continuidade, Adriano Melo (CIESP/  
243 Franca), permaneceu na pauta da reunião abordando o Item: 04 - Análise das  
244 Agendas Anuais do CBH Grande de 2017 e 2018; Item 05 - Análise da minuta de  
245 Deliberação que aprova o Relatório de Atividades de 2017 e o Item 06 - Análise da  
246 minuta de Deliberação que aprova a Agenda Anual de 2018, solicitando que Dayana  
247 (ABHA), fizesse a apresentação dos Relatórios de Atividades de 2016 e 2017, das  
248 Agendas Anuais de 2017 e 2018, validando assim, os anexos que não foram  
249 apresentados na última Plenária de 2016. Logo em seguida, o Presidente do Comitê  
250 abriu para votação os documentos apresentados, sendo os mesmos aprovados por  
251 unanimidade. Germano Hernandez deu continuidade à reunião retomando a pauta  
252 pelo Item 08 - Apresentação da proposta de revisão do Projeto Técnico/Plano de  
253 Trabalho da OSCIP Parceira (ABHA). O conselheiro Adriano Melo (CIESP/ Franca)  
254 solicitou que a proposta de revisão do Plano de Trabalho fosse analisada pelas  
255 Câmaras Técnicas primeiramente para depois ser apresentada para a Plenária para  
256 sua aprovação. Ainda em discussão deste item de pauta, Dayana (ABHA), informou  
257 que o assunto está em tratativas junto à ANA e apresentou a proposta de revisão. O  
258 conselheiro Gustavo Malacco (ANGÁ) solicitou uma apresentação mais detalhada por  
259 metas e fases do Plano de Trabalho. Em seguida, a pauta da reunião foi retomada  
260 pelo o item 09 - Apresentação do layout do novo site do CBH Grande. A Assessora  
261 de Comunicação da ABHA, Janaína Gonçalves, fez a apresentação do novo site do  
262 CBH. Após as contribuições dos conselheiros, ficou estabelecido um prazo para  
263 avaliação e envio das contribuições. No item 10 - Outros assuntos, foi abordada a  
264 proposta do novo logotipo do CBH Grande. Janaína apresentou as novas opções de  
265 logos e informou que as mesmas já haviam sido apresentadas à Diretoria do Comitê,  
266 em setembro do ano vigente. Ela comunicou que a Diretoria havia solicitado uma



## COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO GRANDE

267 votação dos membros por e-mail, sendo que a mais votada até a data desta Plenária  
268 seria a utilizada pelo Comitê. Após discussão e consenso da Plenária, ficou acordado  
269 que a ABHA iria verificar a possibilidade de fazer uma repaginação e modernização  
270 do logo já existente. O Presidente do CBH Grande, Germano Hernandes, agradeceu  
271 a presença de todos e encerrou a reunião desejando boas festas e um bom retorno.  
272 Eu, Janaína Gonçalves, Assessora de Comunicação da ABHA, redigi a presente ata,  
273 que segue assinada pelo Presidente do CBH Grande, Germano Hernandes Filho e  
274 pela Secretária Executiva do CBH Grande, Maria Isabela de Souza. O áudio com o  
275 inteiro teor da reunião encontra-se arquivado com a Secretaria Executiva do Comitê e  
276 pode ser disponibilizado aos interessados.

277

278

279

280 **GERMANO HERNANDES FILHO**

281 Presidente do CBH Grande

**MARIA ISABELA DE SOUZA**

Secretária Executiva do CBH Grande